

新闻广角

马庙镇：“一种两收”再生水稻喜获丰收

本报讯 近日,怀宁县马庙镇千亩再生稻陆续成熟,田间地头一片繁忙景象,当地农户抢抓农时收割头季再生稻,确保粮食颗粒归仓。走进马庙镇育儿村再生稻种植基地,成片的稻田迎来了头季收获季。金灿灿的稻田里,稻浪滚滚,颗粒饱满,收割机驰骋在田野间,构成了一幅丰收画卷,美不胜收。

“在农业站的推广下,我今年种植了200亩再生稻,因为平时我田间管理、防治病虫害做得好,作为马庙镇代表参加县里组织的再生稻测产测效,亩产达到了660公斤,这份喜人的数据让我对来年的种植充满信心。”育儿村种植大户朱年华介绍,再生稻的优势主要是成本低,等到11月份再生稻第二季每亩还能产出200公斤左右,算下来预计每亩收入比一季稻要多出400元以上。

严岭村种植大户王维银今年也承包了200亩农田种植再生稻,亩产600公斤左右。“我承包的再生稻基本上都是连片的,收割机收割起来也很方便,现在已经全部收割完了。刨去农药、人工等各种成本,加上政府补贴,按照目前再生稻市场行情来看,这茬稻子下来,挣个几万块钱肯定是没有问题的。”王维银看到眼下丰收的场面,满脸止不住的笑容。“明年我还打算继续扩大承包规模,种植面积达到300亩。现在我们农户种植再生稻,有政府的政策支持,让我们干事的底气越来越足,日子越过越有奔头!”

再生水稻是在水稻收割后,利用稻桩上存活的休眠芽,在适宜的水分、光照、养分和温度等环境条件下,使之萌发出再生穗,并进而抽穗、成熟的一茬水稻,具有“一次播种,两季收获”的特点。两季稻通常比一季稻的产量要增加50%,具有产量高、生育期短、生产成本低、效益高等优点,能够提高亩均效益,实现农民增收。为提高再生稻的产量和品质,让种植大户们掌握再生稻的种植和田间管理技术,今年马庙镇农业农村办组织开展了再生稻培管技术培训,向农户传授再生稻种植和田间管理技术,为推广再生稻种植提供了技术支持。(通讯员 丁浩浩 章裕红)

黄龙镇：“监督一点通”一键解民忧

本报讯 “小微权力‘监督一点通’平台真的太方便了,只要在手机上就能解决我们老百姓的问题,非常的方便快捷。”近日,怀宁县黄龙社区居民赵先生在“监督一点通”平台给出了非常满意的評價。

原来,赵先生回家路过黄龙卫生院时,发现沿路有几杆路灯故障,年久失修,且因污水管道设置造成路面凹凸不平,井盖遭车辆碾压破裂,存在一定的安全隐患。于是在“监督一点通”平台上反映了该问题,黄龙镇纪委收悉后,立即联系黄龙社区并走访现场,核查具体情况,在镇纪委的监督下,黄龙社区及时安排人员对该处路灯故障进行排查修复,修复凹凸路面,更换破损污水井盖,保障居民通行安全。

据悉,自小微权力“监督一点通”服务平台上线以来,黄龙镇通过多渠道引导群众注册使用,全方位提高群众对平台的知晓度和使用率。同时,针对群众反映的急难愁盼问题,进行分析研判,分级处置,做到“码上投诉马上办”。截至目前,黄龙镇基层小微权力“监督一点通”平台访问量达到15万余次,投诉量10件,办结9件,群众满意度98.89%。(通讯员 吴雪)

三桥镇：强村公司激活富民兴村新动能

本报讯 今年以来,怀宁县三桥镇坚持以党建引领新型村级集体经济,发展意蕴深厚的三桥新区联合党委,成立镇级乡村振兴公司,同时成立乡村振兴公司党支部,镇党政主要负责同志分别担任第一书记和书记,定期召开专题会议,研究乡村振兴公司重要事项,分析情况、研究政策,解决问题,班子成员不定期深入项目一线,了解公司发展及经营管理等情况,明确镇党委副书记主抓乡村振兴公司经营发展工作,切实推动乡村振兴公司发展提速提质。

根据三桥新区联合党委现有三个村(社区)的资源禀赋,2022年底,建成年烘干能力9000吨的烘干厂项目,预计年增收50万元。2023年,结合财政衔接推进乡村振兴项目,拟投资150万元新建农产品仓储物流集散中心,建设包含存储仓库、临时分拣区、装卸区、停车区等区域的标准化工厂1.5万平方米,同时结合皖西南绿色农业军民融合食品产业项目建设带来的政策利好,围绕产业链布局重点项目,结合村庄规划,谋划建设金闸村新型材料集聚区和双河村工业集聚区,拉长产业链,壮大产业群,努力形成资源共享、功能完善、资本集聚等优势凸显的产业链集群,进一步提升产业发展的强劲动力。

成立项目推进工作领导小组,根据实际召开项目推进会,明确部门分工,加强统筹协调,整合全镇各类资源,打破地域限制和规模限制,推动镇级乡村振兴公司出亮点、见成效,形成工作合力。同时,结合党建引领信用村(社区)建设,对接金融机构,召开“村银对接”会议,依托“振兴快贷”“金融农e贷”等各类平台,为乡村振兴公司解决发展中缺资金的难题。(通讯员 王敏)

怀宁县交通运输局：抓好渔船安全 多举措保平安

本报讯 日前,怀宁县交通运输局首次独立开展了渔船检验工作,圆满地完成了全县在册渔船检验检测工作任务。

此次渔船检验工作,县交通运输局根据全县渔船分布情况,严格执行检验行业标准,如实测量、记录渔船的主尺度、主机型号、功率等数据,重点对船体适航状态、维修保养情况、通讯救生、消防、号灯设备配备及船名船号等情况进行了检查。截至目前,县交通运输局根据渔业船舶检验相关法律法规要求,通过企业(船主)申报、现场检验,已完成全县24艘涉渔船舶检验工作,为渔业船舶安全航行、作业和防污染提供了坚实的技术保障。

自2019年交通综合执法改革后,渔船检验职能划转至交通运输部门,但由于缺乏检验师,这项工作一直都是由上级机关的协助下完成,不能独立开展渔船检验工作。今年以来,县交通运输局选派骨干人员参加渔船检验的培训和适任考试,申报相应的渔船检验机构的业务范围,并取得渔船检验师资格证书,申报相应的渔船检验法律法规要求,通过企业(船主)申报、现场检验,已完成全县24艘涉渔船舶检验工作,为

搭建平台打通乡村治理推进乡村振兴 “夜谈会”架起服务“连心桥”

本报讯 今年以来,怀宁县创新开展“独秀乡村夜话”活动,搭建党群干群面对面交流沟通平台,着力打通乡村治理“最后一公里”,以党建“第一责任”引领保障发展“第一要务”,为推进乡村振兴注入强劲动能。

下好真谋实划“一盘棋”。怀宁县领导主动下沉一线,开展夜话活动,现场进行规划指导、思路探讨、问题分析、症结化解;乡镇党委书记作为第一责任人,精心谋划、统筹部署、组织动员、推动落实;村党组织书记为活动主要责任人,主动进行问题查摆、补短补短、梳理举措、对症解症。定制主题。乡村在充分调研、积极听取群众意见建议的基础上,围绕群众关切,以推动工作、促进发展为主线,精心酝酿、认真准备,量身定制夜话主题。选好场所。充分利用

群众晚饭后空闲时间,到乡镇或村(社区)党群服务中心、文化广场、大屋场或村组干部、党员群众家中,听心声、解难题、话发展,坚持找准找实开展活动和中心工作的结合点,做到“两不误、两促进”。截至目前,14名县领导到11个乡镇开展“独秀乡村夜话”活动,346人参加夜话活动。

下足统筹推进“硬功夫”。围绕县委县政府工作目标,结合乡镇、村(社区)年度重点任务,将全年工作目标化整为零,以活动开展促工作推进、促乡村发展、促干群关系改善,进一步推动工作落实、责任落实、政策落实。强化力量统筹。根据活动需要,邀请有关职能部门负责人、企业家等参会,推动问题销号,能现场解决的问题现场解决,不能现场解决的会后“盯着”解决。强化人员统筹。

乡村搭台、群众参与。结合活动开展,加强政策宣传,拉近干群关系,促使群众用聊家常的方式将自己关心的热点、难点问题和对乡村发展的意见建议表达出来,开启了党群沟通新方式,打通了干群“连心桥”,为基层治理赋能增效。

把握融合结合“总要求”。将“独秀乡村夜话”活动与党的二十大精神学习贯彻结合起来,与“对标沪苏浙 怀宁见行动”解放思想大讨论、“六破六立”结合起来,在学习与讨论中,进一步解放干群思想、开拓创新。结合中心工作。将活动开展与大力实施“千村引领、万村升级”工程结合起来,与全力创建全省彰显徽风皖韵宜居宜业和美乡村示范县和乡村振兴示范县结合起来,着力深化“千万工程”和“整乡推进”工作。做好跟踪问效“大文章”。建立

意见建议收集、问题分类交办、重点协调会商、难点跟踪督办、办理结果反馈等五项制度,形成工作闭环,进一步推动活动成效走深走实。建立活动台账。全面记录活动开展情况和群众意见建议办理情况,做到有据可查。制定问题清单,列举党员群众意见建议,对群众反映较大的问题重点推进,对合理的建议及时消化吸收,做到会上听得见声音、会后看得见成效。规范整改工作。建立县领导牵头、县委组织部联系乡镇的镇村干部紧盯问题整改成效、村(社区)和县乡有关部门具体落实的问题整改工作机制。目前,活动累计收集问题54个,收集意见建议69个,现场解决村集体经济增收、党建载体建设、为民服务等问题17个,相关职能部门主动认领问题37个。(通讯员 孙宗前)

保护知识产权 打击侵权假冒

本报讯 近日,侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动安庆分会在怀宁举行。此次统一销毁行动,全市各县市区同步进行,共销毁侵权假冒食品(白酒)、医疗器械、化妆品等共计285吨,货值672万元,其中,怀宁县销毁15吨,货值30万元。

今年以来,全市各地各有关部门认真贯彻落实全国、全省打击侵权假冒工作领导小组和市委、市政府工作部署,坚持把“双打”工作作为优化营商环境、保护创新创造的重要抓手,持续发力,成效突出。截至目前,全市行政执法机关共查办侵权假冒案件192起,涉案货值23908万元;公安机关侦办刑事案件82起,抓获犯罪嫌疑人275人,涉案货值0.13亿元;检察机关起诉64件125人;审判机关结案42件判决76人,对恶意制假售假的违法犯罪分子起到了强大的震慑作用。(通讯员 朱能干 陈锐)



集中销毁侵权假冒伪劣产品现场 通讯员 朱能干 陈锐君 摄

怀宁：老戏复排再现优秀传统文化

本报讯 安庆“十一”黄梅戏展演周日益临近,怀宁县黄梅戏剧团全体演职人员加班加点,对参演节目《青莲》进行最后的打磨,力争以最好的效果呈现在广大戏迷朋友面前。

自8月份以来,怀宁县黄梅戏剧团的全体演职人员,每天都要聚在一块,一遍遍地熟悉剧本,从唱腔、动作等进行反复排练。“对传统文化的复排,把我们的价值观要突出来,第二个,要让年轻一代了解传统黄梅戏的真谛,它的根本,包括唱腔、音乐上都要下功夫”导演

张忠言说道。

《青莲》原名《莲花庵》,是黄梅戏三十六本中的优秀剧目之一,讲述了商人纪世昌出外讨债期间,将家中关键的账房钥匙交与儿媳邵青莲保管。继妻马氏嫉妒心生恶意,欲夺取钥匙,并借和尚化斋之机,诬告儿媳邵青莲与和尚私通,伤心欲绝的邵青莲无奈之下前往莲花庵削发为尼。最终一家人消除隔阂,破镜重圆的故事。通过人物的恩怨纠葛,曲折的故事情节,展现了家庭和美,社会和谐社会主义核心价值观。“这

个戏的主题就是中国几千年文明的传承,就是教导要人心向善。家庭和谐了,社会和谐了,我们的国家才会国泰民安。”张忠言说。

《青莲》全剧共六章,全长2个小时左右。为让人物更加生动形象,更好展现真善美主旋律,导演张忠言每天排练都会在现场进行“督战”,要求演员进行“无缝隙”彩排,并对演出过程中存在的瑕疵进行现场“挑刺”,手把手进行指导。青年演员曹明霞说:“我在剧里面饰演这个宝童,跟自己的性格有一点点像,我如

果找人物性格的话,会简单一点,但是怎么把他演得生动,演得更形象一点,还是要揣摩的。”

经过全体演职人员的共同努力,《青莲》这部戏已经日臻完善,将于9月29日晚在安庆市人民剧院进行首演。“通过一段时间的排练,目前我们《青莲》这部戏已经到了带妆彩排的阶段,在我们所有演职人员的精心打磨下,我们很有信心在展演周上把我们最好最佳的状态呈现给广大的戏迷朋友。”青年演员董丹丹说。(通讯员 王成杰)

月山镇：以“小家之美”带动“大家之美”

本报讯 “过去村民举办婚礼时爱相互攀比,高价烟酒、星级酒店、高额彩礼……铺张浪费严重。”怀宁县月山镇复兴村村民杨贵贵说。

自从移风易俗专项整治工作开展以来,复兴村除了志愿服务、道德讲堂、修订完善村规民约外,还有微宣讲、快板剧、黄梅新唱等群众喜闻乐见的宣传方式,合力推进婚俗改革成效显著。志愿者们走村入户、深入田间地头,让文明乡风吹遍乡村大地。

此前受持续降雨影响,原本计划在自家门口简办婚礼的村民杨伟伟,因场地受限便到村里反映并寻求帮助。村“两委”得知情况后,决定特事特办,解群众之所急,当即建议在党群服务中心三楼多功能会议室承办,这是复兴村推行移风易俗以来婚事简办的其中一例,同时也是变管理为服务、推行婚事新办

的生动实践。

“过去村里人结婚喜欢互相攀比,弄得有些人家婚事都办不下去。如今就在家门口办婚礼,乡亲们不用坐车跑腿,安全又方便,办婚事的钱省下了,负担减轻了,乡风文明水平也提高了。”村民汪金有说。前段时间,复兴村里鱼组杨盼盼结婚时,碍于面子,本来也准备了高价酒水。得知情况后,复兴村“红白理事会”成员立即上门,几次谈话后,杨盼盼欣然接受了简办婚礼的建议。零彩礼,香烟控制在20元一包,酒水也降到了100多元,婚礼仪式简约而庄重,婚礼就在村里的“乡村大舞台”举办。

“这几年村里的公共服务设施日趋完善,村民操办婚事,雨天可以在多功能会议室,晴天就在文化广场,舞台、投影、音响设备一应俱全。在受邀证婚

发言的时候,我们也会适时向大家宣传移风易俗相关知识,反响热烈。”复兴村党支部书记查正严介绍。

随着移风易俗工作的不断深化,复兴村党员群众的思想观念逐步转变,文明节俭理念日益深入人心,婚事新办、简办的文明新风在该村蔚然兴起。

复兴村是怀宁县开展移风易俗、推进婚事新办简办的一个缩影。今年以来,怀宁县以促进婚姻稳定、家庭和谐为主线,深入推进婚姻家庭辅导服务和家庭文明建设,切实从“婚姻家庭小切口”服务“幸福万家大民生”。

怀宁县通过提供婚前医学检查、增强婚礼仪式感、开展婚姻家庭辅导等,全程护航婚姻生活。其依托“互联网+婚姻服务”综合服务平台,开展线上服务教育,在婚姻登记机关实施全覆盖辅导教育服务,建立婚姻家庭辅导“N+

X全景浸润服务”模式。依托购买服务的社会组织、医疗机构、婚姻家庭调解员和司法调解员等专业力量,开展婚姻大讲堂,内容包括婚姻健康、青年婚恋、婚前辅导、婚姻家庭辅导、心理咨询、反家暴暴力、亲子关系等,让风雨同舟、相濡以沫、互敬互爱的健康婚姻理念深入人心,营造文明、简朴、和谐的婚嫁新风。

怀宁县还通过开展婚俗改革主题宣讲活动、制作印发《婚俗改革倡议书》,利用农村广播和“独秀怀宁”客户端等方式开展宣传,为爱“减负”,为幸福“加分”。同时,广泛开展文明创建活动,举办“好家规、好家风、好家训”“寻找最美家庭”等特色主题实践活动。定期评选“好媳妇”“好丈夫”,广泛设置“榜样就在身边”展板,以“小家之美”带动“大家之美”。(通讯员 钱续坤 涂汪杰)